



媒体
评说

还有多少公车“坐等报废”

据《华西都市报》报道,近日有网友曝,四川达州计生局将一辆挺新的依维柯停着不用,一放就是两年,现在都快放烂了。达州计生局回应,因这辆车耗资大养不起,又没到批准的报废年限,只能等到报废期限再报废。公车等着报废,在感性解读下,难免会被视作“资源浪费”的标本。好端端的公车,愣是束之高阁,任由它“覆满灰尘”,确实是种挥霍。公车配置无序、难以物尽其用,自然也被摆上舆论的烤架。而舆论对这辆“坐等报废”公车的关注,其实是对无数闲置公车的关注,公车改革再不提速,各级政府部门再不行动起来,不知道还有多少公车将“坐等报废”。——《新京报》

警方的“破案费”有悖现代政治伦理

对于一些公职人员来说,他们不认为作为纳税人提供服务是“吃皇粮”的前提条件,甚至不认为两者存在相互关联。有人担心说,如果在破案后不对警方进行奖励,就会损害警方办案的积极性,最后受害的还是纳税人,更何况,按照规定相应的“奖励”是由保险公司支付的,纳税人并不损失什么。这种说法存在很大的误区。首先,保险公司也需要纳税,而且,额外支出的“奖励”还会以各种方式转嫁到投保的普通纳税人头上;其次,如果奖励了就有积极性,不奖励就没有积极性,那么,问题绝不是出在奖励上,而是出在管理上;最后,无论如何,纳税人绝不能惯出这样的毛病,否则要奖励要习惯了,倒霉的仍然是纳税人。——《扬子晚报》

殡葬政府定价不能绕过“民意关”

日前,国家发改委会同民政部发布《关于进一步加强殡葬服务收费管理有关问题的指导意见》,《意见》将殡葬服务区分基本服务和延伸服务。《意见》要求,各地基本殡葬服务收费标准实行政府定价,殡葬延伸服务收费标准实行政府指导价。一个人的一生无非是“生老病死”,让老百姓生得起、死得起、老有所养、病有所医,是政府义不容辞的责任。殡葬服务之所以久遭社会诟病,不仅在于其暴利,更在于其暴利建立在“发死人财”的基础上,违背了社会道德和习俗。因此,殡葬服务亟须规范,殡葬暴利亟待破除。鉴于目前一些地方的价格部门总是与垄断行业穿“连裆裤”,而民政部门又与殡葬行业有着千丝万缕的关系,所以,制定殡葬服务价格切不可绕过“听证关”、“民意关”。——《齐鲁晚报》

全民免费医疗应成为政府目标

□晚报评论员 闵良臣



倾听民声

在国民就医看病方面,我当然相信,中国在这个世界上不是最好的,但也不会是最差的。这个世界上比中国贫穷的国家多的是。可即使如此,在这个方面,我们也只能“向上看”,去跟好的比,而不应该“向下看”,跟差的比,更不应以这个世界上在就医看病方面还不如我们的国家而满足、而自豪。因为只有这样,我们才会进步;只有这样,政府才会把全民免费医疗看做自己努力的目标;只有这样,中国人民才能真正生活得更加幸福、更有尊严。

然而,在这一点上,我们的人群中似乎还有分歧。因最近有专家称“全世界只有20多个国家没有实行免费医疗”,引起社会关注,“求证”栏目约请人民日报驻外记者进行调查了解,并采访了世界银行和国内的有关专家,于是也就有了

“反驳”,说70多个被调查国家,只有极少数国家实行全民免费医疗(新闻见今日本报A21版)。

谁都知道,这个世界上到底有多少国家实行全民免费医疗,不是某专家“称”了算的——我们怕什么?中国改革开放至今,单就社会进步、民生改善来说,谁都不能不承认“现在是历史上最好的时期”。既然如此,几十年前那么差,我们都不争,今天比过去好多了,进步多了,反而要争,这难道不值得有些人反思吗?

再说,今天是信息时代,任何人想造谣乃至造谣都没用。我们的广大网友不仅眼睛是雪亮的,思想也是自由的,通过百度或其他搜索引擎,完全可以查到这个世界上到底有多少国家真正实行了全民免费医疗。也就是说,在就医看病这方面,我们中国到底处在世界上的什么位置。

再往下说,如果实事求是,我们的看病贵、看病难,几乎是“人所共知”的,这一点,与“全球医疗情况”及有多少国家实行全民免费医疗

并无太大关系——不论别的国家是否免费医疗,我们只关注自己的国家关注自己的人民。谁都不能说,因为在这个世界上还有不少国家没有实行全民免费医疗,中国百姓也就不应该实行全民免费医疗;同样,谁也不能说,要等到这个世界上绝大多数国家都实行全民免费医疗了,中国百姓才有资格享受全民免费医疗。这都是不讲道理的话。

所以说,我们不必受外界干扰,还是要努力做好自己的事情,增加财政收入的同时,向民生倾斜,争取早一天实行全民免费医疗,这才是正道。不然,有哪一位听说那些已经实行全民免费医疗的国家,当初就因为要实行免费医疗而与世界其他国家进行过一番比较吗?估计没有。我相信,有一天,当我们的文明,其中包括经济文明和政治文明到了一定的程度,实行全民免费医疗,就一定不会还像今天这样争论不休,而是水到渠成了。



关注民生

体面养老离我们有多远

□秦淮川(北京)

在北京,城区养老院“一床难求”现象凸显。北京市老龄委负责人坦言“解决养老问题迫在眉睫”。3月20日,记者来到第一社会福利院——北京“标本”的养老院,位于朝阳区华严北里闹市区中的静谧之处。第一社会福利院称,目前有1100张床位,前面排了7000多人,“老人要住进来,至少得等10年”(新闻见今日本报A20版)。

何处安放我那张养老床?这是令人黯然的吁问。每个人都会老去,一方面,衰老像“刀子慢慢割肉”,另一方面,老人要住进资质较好的公办养老院,“至少得等10年”,其中的无奈与恐慌,也许每个人都能读懂。

城区养老院“一床难求”绝不止发生在北

京一地。权威统计显示,截至2010年底,我国60岁以上老年人口近1.78亿,约占总人口的13.26%。我国养老机构床位总数仅占全国老年人口的1.6%,不仅低于发达国家7%的比例,也低于一些发展中国家2%至3%的水平,尤其是西部地区的养老服务能力更为不足。

公办养老院极难进入,有人称,何不选择民办养老院?这真是站着说话不腰疼。且不说民办养老院严重不足,目前民办养老院也处于两极状态:天价养老院让人望而却步,调查显示,有的养老院收费每月从8800元到3万元不等,这让绝大多数老百姓都承受不了,因此,“住的一般都是退休干部”。而较低廉的民办养老院又不让人放心——2011年北京

市政协调研数据,北京369家养老机构中,只有100多家内设医务室,比例不足1/3。记者调查显示,不少民办养老院连独立医务室和医生都没有,加之距离城区较远,老人的治疗和急救难保障。

同时,民办养老院护工素质普遍不高,有的护工不识字,拿着药瓶就敢给老人喂药。如果说文化水平不低尚可理解,但有的养老院变为“虐老院”,护工对老人时有灌尿、捆绑,甚至棒打等恶劣行为,就不可容忍了。

其实,对待老人的态度,才更能标志一个民族的文明程度和良心指数。唯有多一些制度性的人文关怀,逐步完善社会保障制度,我们每个人才能体面养老。



读者来信

“按家庭征个税”不光是技术问题

□瞿方业(兰州)

目前中央政府有关部门已经准备在2012年启动全国地方税务系统个人信息联网工作,为“按家庭征收个人所得税”改革做好技术准备。而在此之前,如何统计异地同一家庭成员的收入情况,一直是个按家庭征收改革的最大技术障碍。(3月26日《济南日报》)

国家相关部门打算为“按家庭征收个人所得税”改革做好技术准备,这项工作本身非常值得肯定——让一些四处流动、“人户分离”的劳动者的收入有据可查,将公民个人收入信息全国联网,是“家庭综合征收改革”的前提。让所有公民的收入公开透明化,不仅有利于改进税收工作,也是个征收方式的基础。但是应当看到,实现以家庭为单位征个税,绝不完全是个技术问题。

首先,建立全国联网、具有一定透明度的公民收入统计体系,就不纯粹是个技术问题,牵扯特权阶层的利益,其中官员收入的公开透明就非常不容易。中国青年报曾经有项调查显示:“有97%的官员对官员财产申报持反对意见。”公开官员的收入,对于有灰色收入的官员来讲,意味着失去很多利益,还可能让违法违规为暴露。可如果官员财产不公开,对于以家庭为单位来征收个税来讲,将意味着不公平。

其次,高收入阶层的收入更要加强规范。我国高收入者个税征管的漏洞长期存在,高收入者的收入涉及股权转让、房屋转让、股息、利息、红利等层面,由于制度上的不透明,一直难

以完全掌握。但规范这部分人的收入,也不光牵扯到信息联网,还要想办法跟踪,对于偷逃者要惩罚和打击。如果不能从制度上改进对高收入者的税收征管力度,以家庭征税的作用同样会大打折扣,毕竟对这部分人收入信息的掌握,才是发挥税收调节作用的关键。

当然,以家庭为单位征税的初衷,是减轻普通劳动者家庭的税赋,这个出发点是对的,将税收征管的基础打好,即使只是减轻了普通劳动者的税赋,也算税改上的进步。但要让个税真正发挥调节贫富的作用,就得让全社会所有人的收入在税务部门的“眼里”都公开透明,要做到这一点,不公开公职人员的收入,不规范高收入阶层的收入,自然不行。

国美电器4月2日两店同开 优惠30%

——郑州春季电器节盛大开幕

据了解,河南国美在4月2日,将同时推出经三路店和文化路店开业优惠活动。从3月30日至4月8日,国美还将启动郑州春季家电节,购物满1000直降200再送100元,这个活动主要针对传统的彩电、空调、冰箱、洗衣机电器,另外购买厨卫、小家电以及3C类产品,也有开业特惠,直降可达30%。

国美电器经三路店和文化路店4月2日开业劲爆款出炉

国美电器经三路店和文化路店,将在4月2日推出盛大的开业优惠活动。目前,开业劲爆机和品牌已经有一部分出炉。如,爱仕达电磁炉仅178元,三星手机仅499元,佳能数码相机仅599元,法罗力电热水器仅488元,5公斤全自动洗衣机仅1198元,1P冷暖节能空调仅1899元,创维32英寸LED电视仅1999元,联想笔记本电脑仅3187元。这次开业优惠活动,不

仅品牌多、价格低,而且提前预约购买,还有更多礼品和优惠。

郑州春季电器节主会场 国美二七新活馆

据悉,从3月30日起,国美二七新活馆携同国美文化路店、经三路店、南阳路店、花园路店等郑州市内所有门店,将在全市范围内举办春季电器节,尤其是家装电器,新婚新居套餐等,将有更大力度的让利。

这次家电节以直降为主,让利幅度达到30%,多品牌、多品类联合让利,价格直降到底,液晶电视、微波炉等豪礼倾情赠送,为绿城消费者打造购物盛宴。各种劲爆价,让消费者HOLD不住了。如99元的LG手机,299元的电压力锅,2199元的三洋32英寸LED液晶电视等。

5大优势服务,给你选择国美的理由

国美电器不仅在卖场环境方面有更大的

提升,而且服务举措也更完善。日前,国美电器为进一步满足消费者更高的需求,又推出“体验式”服务,消费者到国美购买电器,可以通过卖场设立的体验专区,进行现场体验,然后决定是否购买,该项服务为消费者提供了更好的决策参考。国美推出的诚久保障服务,其提出的19天价格保障,买贵补差价,以及99天退换货保障等,大大超出了国家三包的保障期限。而且又根据彩电屏幕质量保障的问题,推出了彩电屏幕保修期延长3年,更进一步维护了消费者的权益,获得了消费者的认可。

另外,国美电器设有专业导购、专业送装团队、全国免费服务专线以及河南地区的服务绿色通道等,为消费者提供最大化的服务,让消费者在这里买到的不仅仅是一件电器,还有购物的快乐。 樊无敌/文

